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Årsmøte 2026
	 Molde, den 16. februar 2026
Innkalling til årsmøte 2026
Årsmøtet er også i år lagt til Krona, Romsdalsmuseet, og dagen er tirsdag 17. mars 2026 kl. 19.00. 
	 I heftet finner du årsmelding, regnskap, arbeidsplan med budsjett for 2026 m.m. Her er også 
opplegg for medlemstur til Rauma. De siste årene har turene vært populære og gjerne fulltegnet lenge 
før bussen har forlatt Molde. Det lønner seg å være tidlig ute for å melde seg på. I år er det både 
jernbanehistorie og konfeksjonshistorie på turprogrammet. 
	 Som i alle år har fokuset til Romsdal sogelag vært å ta vare på og formidle historier fra 
Romsdalsregionen. Årsskriftet er et glimrende eksempel på dette. Det er ikke vanskelig å finne forfattere 
eller emner til artikler, men vi oppfordrer gjerne flere til å ta pennen fatt. Det er fortsatt mange tema 
som er lite dokumentert om lokalhistorisk litteratur. Vi må også tørre å skrive om nyere tids historie 
eller om tematikk som ikke før har vært vektlagt i historieskrivingen. Husk at det som skjedde i går er 
historie i dag. 
	 Den store utfordringen sogelaget har hatt noen år nå, er å rekruttere nye medlemmer. Kjenner 
du noen som er interessert i gode lokalhistoriske artikler fra Molde, Hustadvika, Vestnes, Aukra eller 
Rauma, ikke nøl med å anbefale Romsdal sogelag. Det er óg særdeles gode velkomst- og vervepremier. 
Kanskje et medlemskap kunne passe som gave?
	 Å hoppe etter Bjørn Austigard, som i 41 år satt som styreformann i Romsdal sogelag, kan virke 
skremmende ved første tanke. Nå har ett år gått, og jeg syns det har vært en lærerik og inspirerende 
periode. 

På vegne av styret sier jeg vel møtt til årsmøtet 2026.

Kenneth Staurset Fåne – leder, Romsdal sogelag

Medlemsturen 2026
går til Rauma kommune der bussen tar oss oppover vakre Romsdalen til Verma. 
Omtale av turen står side 3. Bilde fra modell-jernbanen i lokalet på Verma. Foto: Hans S. Isachsen   
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Referat frå årsmøte i Romsdal sogelag 11. mars 2025 
Stad: Romsdalsmuseet, kl. 19.00. Til stades: 50 personar 

Opning av møtet
Styreleiar Bjørn Austigard ønskte velkommen, opna møtet, refererte frå møtevedtektene og orient-
erte om programmet. Det var ingen merknadar til innkallinga.

Val av ordstyrar, referent og underskrivarar
Bjørn Austigard vart valt til ordstyrar og Mads Langnes til referent. Gunn Haugland og Øyvind 
Vestad vart valde til å underskrive protokollen. 

Årsmelding for 2024
Styret sitt framlegg til årsmelding for 2024 vart gjennomgått av skrivar Mads Langnes. Det var ingen 
merknadar, og årsmeldinga vart godkjent. 

Revidert rekneskap for 2024
Ordstyrar refererte rekneskapen med revisorrapport for 2024. Det vart gjort merksam på at det var 
ein mindre trykkfeil i balanserekneskapen i det utsendte årsmeldingsheftet. Det kom ingen merkna-
dar eller spørsmål, og rekneskapen vart godkjend.

Arbeidsprogram og budsjett 2025
Ordstyrar gjekk gjennom arbeidsprogrammet og refererte budsjettet for 2025. Det var ingen 
merknadar, og både arbeidsprogrammet og budsjettet vart vedtekne.

Kontingent for 2025
Styret gjorde framlegg om å halde fram med ein kontingent på kr. 375 også for 2026. Framlegget vart 
vedteke utan merknadar.

Innkomne saker
Det var ingen innkomne saker. 

Referat frå Margit og Morten Parelius’  minnefond
Ordstyrar refererte kort årsmelding og rekneskap for fondet. Dette er eit vedtektsfesta referat og skal 
ikkje godkjennast av årsmøtet i Romsdal sogelag. Ingen hadde merknadar til referatet.

Val
Rolf Solbakken (leiar) la fram valkomiteen si innstilling til leiar, styremedlemmar, varamedlemmar, 
redaktørar og revisor. Alle val vart vedtekne med akklamasjon utan motkandidatar.

Desse vart valde:
Leiar: Kenneth Staurset Fåne (ny, for 1 år)
Styremedlemmar: 	Per Arnt Harnes og Mads Langnes (begge attval for 2 år) og Turid Leirvoll Øverås 

(ny, for 1 år). Solveig N. Flemmen var ikkje på val. 
Varamedlemmar: Dag Skarstein og Britt Iren Neergård (begge attval) og Bjørn Ølander (ny), alle 

for 1 år.   
Redaktørar: 	 Per Arnt Harnes, Dag Skarstein og Turid Leirvoll Øverås (alle attvalde for 1 år).
Revisor: 	 Konrad Moe og vara Øyvind Aasgård (begge attvalde for 1 år).

Valkomité: 	 Elisabet Tangen og Terje Thingvold (begge attval for 1 år) og Bjørn Austigard (ny, 
for 1 år). 

Årsmøtet avslutta kl. 19.40
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Leiarskifte
Bjørn Austigard, som hadde sitte som styreleiar heilt frå 1984, hadde før årsmøtet gjeve beskjed om 
at han ikkje tok attval som leiar. Før valet bad difor Kenneth Staurset Fåne om ordet for å presentere 
seg sjølv for dei frammøtte. Fåne vart under valet samrøystes vald som ny styreleiar for Romsdal 
sogelag. 
	 Etter det formelle valet overrekte Austigard formannsklubba til  Fåne. Austigard overrekte også 
to sølvskeier frå Nils Parelius dødsbu til Fåne og Flemmen, som takk for samarbeidet i Margit og 
Morten Parelius’  minnefond. Det vart også delt ut blomar som takk til valkomiteens leiar Rolf  
Solbakken. 
	 Nyvald leiar delte så ut blomar og gåvekort til Austigard som takk for ein særs lang innsats som 
styreleiar. Fåne delte også ut helsing og blomar frå Landslaget for lokalhistorie. I tillegg orienterte 
Dag Skarstein om utviklinga i laget under Austigard si lange tid som styreleiar i Romsdal soge-
lag. Som ei avslutting presenterte den nye styreleiaren planane om eit kulturhistorisk «Austigard- 
seminar» til hausten, som ei helsing og takk frå styret til den avgåtte leiaren.

Anna
Etter det formelle årsmøtet og innslaga i samband med leiarskiftet, var det servert kaffi og kaker. 
Som ei avslutting var det framvising av filmen «Kvalstasjonen på Aukra» (2005) av Trygve Berge. 

Mads Langnes
Referent

 Dato: Lørdag 25. april 2026
Medlemstur til Rauma kommune
Årets medlemstur går til de indre strøk der vi skal besøke vakre Romsdalen med endestasjon på 
Verma. Bussen kjører over Bolsøya, ferga Sølsnes – Åfarnes, forbi Isfjorden til Åndalsnes, og derfra 
videre 33 km til Verma.

Tid: Lørdag 25. april med start fra parkeringsplassen på nordsida av Molde fergekai kl. 10.30. 
Oppmøte med registrering senest kl. 10.15. Retur ca kl 17 - 17.30.

Opplegget blir omtrent slik:
Bussen kjører Fannefjordtunnelen, over Bolsøya og Skålahalvøya til Sølsnes, ferge kl. 11.05. Videre 
fra Åfarnes med ankomst Åndalsnes kl. 11.50 ved stasjonsområdet m/kort pause. Bussturen til 
Verma tar omkring 30 minutter med ankomst ca. kl. 12.45. Vi har satt av ca 2 timer til besøket som 
inkluderer servering av kjøttsuppe m/brød/flatbrød + kaffe og vermalefse.

Vi besøker jernbaneutstillingen i de tidligere lokalene til Br. Brøste møbelfabrikk. Dette ligger like 
ved Kylling bru, Verma stasjon og nærbutikken på Verma. Erling Kylling m/hjelpere er vår gaid og 
kontaktperson som står for opplegget.
På tilbaketuren stopper vi ved Konfeksjonsmuseet i Isfjorden der vi får omvisning med gaid, Ed-
mund Søvik er forespurt. Ferge tilbake fra Åfarnes 16.15 eller 16.45 med ankomst fergekaia i Molde 
kl 17 eller 17.30. Gaiding på bussen v/Per Arnt m/flere.

Pris: kr 750,- alt inkludert (For ektepar kr 1500, ikke-medlemmer kr 850,-) 
Ektefelle til ett medlem, er medlem.

Påmelding til:
post@romsdal-sogelag.no. Kontaktperson: Per Arnt Harnes, tlf. 97084215
Siste frist: tirsdag 21. april.   Kontonr. 3980.25.17495
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Årsmelding Romsdal sogelag 2025
I meldingsåret har styret hatt følgjande samansetjing:
Styreleiar: 	 Kenneth Staurset Fåne
Nestleiar: 	 Per Arnt Harnes
Kasserar: 	 Solveig N. Flemmen
Skrivar: 	 Mads Langnes
Styremedlem: 	 Turid Leirvoll Øverås
Vararepresentantar: 	 Britt Iren Neergård, Dag Skarstein og Bjørn Ølander
Revisor: 	 Konrad Moe, vara Øyvind Aasgård
Redaktørar: 	 Per Arnt Harnes, Dag Skarstein og Turid Leirvoll Øverås
Valkomité: 	 Elisabet Tangen, Terje Thingvold og Bjørn Austigard

Styret i Romsdal sogelag har hatt fem vanlege styremøte i 2025. I tillegg har styret kontin-
uerleg drøfta saker via e-post også mellom styremøta.
Kenneth Staurset Fåne og Solveig N. Flemmen har vore medlemer av styret i Margit og 
Morten Parelius’ minnefond. Det blir her vist til eiga melding. 

Utgjevne bøker i 2025
Årsskriftet for 2025 kom tidleg i november og var på 344 sider og med Per Arnt Harnes og 
Dag Skarstein og Turid Leirvoll Øverås som redaktørar. Opplaget var på 1100 eksemplar. 
Skriftet inneheldt 26 artiklar med ein stor variasjon i høve tema, forfattarar og geografi. 
Årsskriftet vart lansert med eige arrangement på Romsdalsmuseet torsdag den 6. novem-
ber, der fleire av forfattarane også presenterte artiklane sine. 
	 I meldingsåret gav laget også ut boka «Minne om mangt. Frå bygd og by i Romsdal» av 
tidlegare styreleiar Bjørn Austigard. Boka vart lansert 7. oktober og selde godt. I tillegg var 
laget utgjevar av boka «Driftige folk. Håndverk og industri rundt indre Fannefjord». Boka 
vart lansert på Kleive 22. desember og vart snøgt på det næraste utseld. 

Arrangement og møte
Årsmøtet for Romsdal sogelag vart halde på Romsdalsmuseet den 11. mars. 
Det var 50 personar til stades og møtet vart gjennomført på vanleg vis. Det kan nemnast 
at Bjørn Austigard gjekk av som styreleiar etter å ha sitte i vervet frå 1984, og at Kenneth 
Staurset Fåne vart vald som ny styreleiar. 
	 Etter dei vanlege årsmøtesakene og ein kaffipause vart filmen «Kvalstasjonen på Aukra» 
av Trygve Berge (2005) vist. Det vart også delt ut blomar og takk til Bjørn Austigard som 
gjekk ut av styret som takk for den langvarige innsatsen.  
Medlemsturen for 2025 vart halde 26. april og gjekk til gamle Midsund kommune. Turen 
var vellukka og fullteikna med 46 deltakarar. 
	 Laget tok også del under Innflyttardagen i Molde 6. september. Bjørn Austigard, Per 
Arnt Harnes, Kenneth Staurset Fåne, Max Ingar Mørk og Dag Skarstein rigga til og stilte 
på stand på Torget og informerte om laget og selde bøker. 
I samband med lanseringa av «Minne om mangt» vart det også halde eit lite seminar med 
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foredrag av Anders Kvernberg (Nasjonalbiblioteket) og styreleiar Kenneth Staurset Fåne, 
som ein takk til Bjørn Austigard for den lange innsatsen som styreleiar. 
Elles så har styreleiar representert laget ved ulike høve, mellom anna i paraplyorganisas-
jonen «Møre og Romsdal kulturkrets» som er under utgreiing/oppretting i regi av fylke-
skommunen. 

Internett og sosiale medium
EKH Grafisk står for dei tekniske løysingane til nettsida for Romsdal sogelag, www.roms-
dal-sogelag.no. Dag Skarstein har stått for oppdatering av sida. 
	 Kenneth Staurset Fåne er ansvarleg for laget si Facebook-side, som no har kring 650 
følgjarar. Facebooksida utgjer ein stadig viktigare kanal for informasjon om laget, arrange-
ment og publikasjonar. 

Spørsmål til medlemmene
Likt med åra før, vart det også i 2024/2025 sendt ut fleire spørsmål til medlemmene. Med-
lemmene er flinke til å svare, og det kjem verdfulle svar frå alle delar av Romsdal. Innsam-
lingane har også resultert i ei rekkje artiklar i årsskriftet gjennom åra. 
	 I årsskriftet for 2025 kom det fleire artiklar basert på spørsmål til medlemene frå dei 
siste par åra, med tema omhandlande fjordfiske og folkelege ord/uttrykk.  

Medlemmer og økonomi 
Ved årsskiftet 2025/2026 var medlemstalet om lag 740. Dette inneber ein nedgang sa-
manlikna med året før. Det er likevel gledeleg at laget også det siste året har fått nokre nye 
medlemer. Ordninga med vervepremie til dei som vervar nye medlemer, samt innmeld-
ingspremie, vil bli vidareført.
	 Det har vore høg aktivitet i laget dette året, med tre utgjevingar som samla har medført 
trykkekostnader på om lag kr. 613 000. Salsinntektene utgjer om lag kr. 322 000. Det er 
generelt færre sal gjennom bokhandlar enn tidlegare.
	 Laget har motteke støtte frå Margit og Morten Parelius’ minnefond, Varig-fondet i 
forsikringsselskapet Varig og TEFT-midlar frå Sparebanken Møre. Boka «Driftige folk» 
har fått støtte frå Brødrene Midthaug AS, Joker Kleive og Bratseth AS.
	 Vi takkar for minnegåve i samband med Petter Naas sin bortgang på kr. 5 100.
	 Honorar til styret og redaksjonen er utbetalt med kr. 160 000 mot kr. 165 000 året 
før. Kostnader til redigering, oppfølging og programvare utgjer ein betydeleg post på  
kr. 51 265. Finansinntekter frå eigenkapitalbevis og renter utgjorde kr. 132 463.
	 Rekneskapen viser eit overskot på kr. 78 511 for rekneskapsåret 2025. Elles blir det vist 
til rekneskapen for nærare detaljar.

Oppsummering
Meldingsåret 2025 vart eit hendingsrikt år for laget, med heile tre boklanseringar, årsmøte, 
medlemstur og andre arrangement som vanleg. Den største endringa var at laget skifte 
styreleiar, etter å ha hatt den same leiaren heilt frå 1984. 
	 Laget er særs nøgde med å kunne presentere både årsskriftet, «Minne om mangt» 
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og «Driftige Folk» i meldingsåret. Bøkene har seld godt, sjølv om det også for Romsdal 
sogelag merkast at det er stadig tyngre å få eit godt laussal i bokhandlar og andre butikkar. 
Romsdal sogelag samarbeider som tidlegare nært og godt med Romsdalsmuseet. Sogela-
get leiger lagerplass til boklageret sitt i Kyllingstua, og laget er mellom dei store brukarane 
av Romsdalsmuseets fotoarkiv og Romsdalsarkivet. Alle styremøte er også lagt til møter-
om på museet, noko vi takkar for.
	 Styret vil takke både medlemmene og alle dei frivillige som er med på å leggje til rette 
for aktiviteten i laget. På dette viset vonar me at ein saman er med på å styrke det lokalhis-
toriske arbeidet i Romsdal. 

	 Kenneth S. Fåne (styreleiar)	 Solveig N. Flemmen 	 Mads Langnes

		  Per Arnt Harnes 	 Turid Leirvoll Øverås

Her er mange av artikkelforfatterne til årsskrift 2025 på rad og rekke.  
Foto: Johnny Bratseth.
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Driftsinntekter og driftskostnader Note 2025 2024
Salgsinntekter 322963,00 79909,00
Medlemskontingent 266200,00 268823,00
Tilskudd Møre og Roms.Fylkeskom. 0,00 0,00
Tilskudd  “Driftige folk” 55000,00
Andre tilskudd 1 251782,00 98784,00
Gaver 5100,00 0,00

Sum driftsinntekter 901045,00 447516,00

Varekostnader 613405,50 323702,00
Lønnskostnader 2 160000,00 165000,00
Andre driftskostnader 181591,46 154936,00

Sum driftskostnader 954996,96 643638,00

Driftsresultat -53951,96 -196122,00

Finansinntekter og finanskostnader
Utbytte av egenkapitalbevis 3 121631,00 123004,00
Renteinntekter 10832,00 8234,00
Finansinntekter 0,00 0,00

Resultat av finansposter 132463,00 131238,00

Årsresultat 78511,04 -64884,00

Resultatregnskap for Romsdal Sogelag 2025	

Balanse pr 31.12	
Eiendeler 2025 2024
Omløpsmidler
Boklager 1,00 1,00
Debitorer 10956,00 8750,00
Aksjer og egenkapitalsbevis 733802,00 733802,00
Kontanter, bank etc 281096,00 262824,00
Til gode mva 74014,00 31628,00

Sum eiendeler 1099869,00 1037005,00
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Egenkapital og gjeld
Egenkapital 977291 898780

Kortsiktig gjeld
Leverandørgjeld 0,00 7000,00
Forskuddsbetalt kontingent 122578,00 131225,00
Sum kortsiktig gjeld 122578,00 138225,00

Sum egenkapital og gjeld 1099869,00 1037005,0

	 Kenneth S. Fåne (styreleiar)	 Solveig N. Flemmen (kasserer) 	

	 Per Arnt Harnes 	 Mads Langnes 	 Turid Leirvoll Øverås

Noter til årsregnskap for 2025				   		  	 	
Note 1 - Andre tilskudd	 			 
Margit og Morten Parelius Minnefond 190 000
Teft-midler Sp.b. Møre - Minne om Mangt 5 000
Varig Forsikring - Minne om Mangt 10 000
Momskompensasjon 46 782
Sum 251782
	 		
Note 2 - Lønnskostnad				  
Sogelaget har ingen tilsatte

Godtgjørelse til ledende personer Styret
Lønn styret 160 000
Sum 160 000
	 			 
Note nr 3 - Aksjer og egenkapitalsbevis i andre foretak m.v
			 
Omløpsmidler
Selskap Antall Kjøpsverdi Kurs Markedsverdi 31/12
Sp.b 1SMN 3679 129063,00 206,05 758 058
Sparebanken Møre 6690 177438,00 117,00 782 730
Tinde Sparebank 3759 427300,00 122,00 458 598
Romsdal Sparebank
Sum 733801,00 1999386,00

Regnskapet er revidert og funnet i orden. Konrad Moe (valgt revisor) 03.02.2026.
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Margit og Morten Parelius’ minnefond STI 
Årsmelding 2025
Organisasjonsnummer: 975 882 047

Virksomhetens art og hvor den drives
Stiftelsens formål er å yte økonomisk støtte til lokalhistorisk arbeid i Romsdal. I tillegg har stiftelsen 
ansvar for å stelle familien Parelius’ gravsted på Tøndergård. Stiftelsen holder til i Molde.

Fortsatt drift
Styret er av den oppfatning at grunnlaget for fortsatt drift er til stede, og årsregnskapet er satt opp 
under den forutsetningen.

Arbeidsmiljø
Stiftelsen har ingen ansatte.

Ytre miljø
Stiftelsen driver ikke aktivitet som forurenser det ytre miljøet.

Styret
Kenneth Staurset Fåne er styremedlem i egenskap av styreleder i Romsdal sogelag, valgt på årsmøte 
den 11. mars 2025. Romsdal sogelag valgte Solveig N. Flemmen på styremøtet den 12. mars 2024.
	 Bjørn Austigard ble på styremøte i Romsdalsmuseet våren 2025 utpekt som
museets representant for treårsperioden 2025-2027. Ved konstitueringa den 19. mars 2025 ble Ken-
neth Staurset Fåne valgt til leder og Solveig N. Flemmen til kasserer. Bjørn Austigard som vanlig 
styremedlem valgt av Romsdalsmuseet. Med to menn og en kvinne i styret er det tatt hensyn til 
likestilling.

Revisor: BDO AS, Molde.

Styret i minnefondet har hatt tre møter. Disse tre møtene har vært konstituerende møte den 19.03, 
tildelingsmøte den 23.04 og et styremøte holdt 25.08. På sistnevnte styremøte ble det besluttet at i 
anledning minnefondets 30-årsjubileum og som takk til Bjørn Austigard for alle disse år som led-
er av fondet, ble innvilget 35.000,- av driftsmidlene i fondet til et åpent arrangement/seminar på 
Romsdalsmuseet. Midlene gikk til innleie av ekstern foredragsholder, grafisk oppsett av annonse 
og annonsering i avisene. Arrangementet ble arrangert i et samarbeid mellom Romsdalsmuseet, 
Romsdal sogelag og Margit og Morten Parelius Minnefond den 7. oktober 2025. Arrangementet 
var gratis, men med påmelding. Det var full sal og god pressedekning. Innleid foredragsholder var 
Anders Kvernberg fra Nasjonalbiblioteket. Ellers bestod programmet av kåseri ved Kenneth Staurset 
Fåne og lansering av Bjørn Austigards bok «Minne om mangt».  
	 Margit- og Morten Parelius minnefonds hovedformål er å dele ut midler til lokalhistoriske pros-
jekter som omhandler Romsdal. Til utdeling hadde Minnefondet kr 492.238,-. Da fristen gikk ut 
15. april 2025, ble kr 494.000,- delt ut og fordelt på 20 prosjekter. Kr 1762,- ble dekket av stiftelsens 
driftsmidler. Det kom inn 24 søknader. Av disse var det fire som fikk avslag.

Støtten ble fordelt slik:
Søknad fra: Prosjekt: Beløp
Romsdal sogelag Produksjon og trykking av bok «Minne om 

mangt» samt overgang til nytt sogelagskontor. 
155.000

Rauma Historielag/Bygdekomiteen Bygdebokprosjekt «Bosettingshistorie i 
Rauma»

100.000
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Romsdalsmuseet Metatekstprosjekt av Romsdalsarkivet samt 
tverrfaglig fagseminar om sjøbrygga «Kakå» 
på Fiskerimuseet.

90.000

Bergta! Randi Kristin Strand Busednadssoge for Sandøy bind 1 a. 25.000
Molde Bymuseum v/Ola Gjendem Trykkekostnader for bok «Olaf Andreas 

Holm. Prest forfatter og moldegutt»
16.000

Vågstranda sogelag Bokproduksjon om østers og ørstersdyrking i 
Vågstrandsvågen

15.000

Norsk Jernbaneklubb - Raumabanen Arbeid med å lage eget arkiv- og gjenstands-
rom på Verma

10.000

Fræna Sogelag Bidrag til trykking av Gammalt frå Fræna og 
Eide 2024-2025

10.000

Foreningen Andersgardsløa Renovering av Andersgardsløa på Husøya 10.000
Midsund Slekt- og historielag Arbeid med toalettfasiliteter for publikum på 

Fredheim
10.000

Fiksdal Sokneråd Vedlikehold og istandsettelse av gravminner 
på Fiksdal kirkegård

10.000

Vestnes sogelag Skanning og transkribering av kildemateriale 
etter Olav Rekdal og Marit Hoel

5.000

Aukra historielag Fotobevaring og skanning av lokale foto og 
fotosamlinger

5.000

Moldegård Vel Innsamling og skanning av foto fra  
Moldegård-området

5.000

Nesset Historielag Dokumentasjon og filmintervju av eldre men-
nesker i gamle Nesset

5.000

Fræna Bygdemuseum Innkjøp av glassmontre til utstilling 5.000
Via Media Bokutgivelse om/festskrift til Knut Ødegård 5.000
Morten Øveraas Trykking av trykksak om Even Hammer 5.000
Fræna Sogelag Digitalisering av lydkassetter med intervju 5.000
Speiderbevegelsen Sluttkostnader for prosjekt med innsamling og 

formidling av lokalhistorie om Speidermessa
3.000

SUM 494.000

Margit og Morten Parelius’ minnefond STI
Resultatregnskap Note 2025 2024

Inntekter:
Utbytte av aksjer og egenkapitalbevis 1 651 492 634 970
Renter 13 956 25 848
Sum inntekter 665 448 660 818

Kostnader:
Lønnskostnader 2 30 000 30 000
Adm.kostnader 68 108 49 065
Sum kostnader 98 108 79 065

Årsresultat 567 340 581 753
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Overføringer:
Overføres av ordinært resultat
Tillegges grunnkapital 85 101 87 263
Avsatt til fondets formål 482 239 494 490
Sum overføringer 567 340 581 753

Balanse pr 31.12

Eiendeler:
Omløpsmidler:
Påløpt renteinntekt 0 0
Aksjer og egenkaptialbevis 3 3 508 867 3 508 868
Bankinnskudd i Sparebank1 SMN 730 997 657 657
Sum Omløpsmidler 4 239 864 4 166 525

SUM EIENDELER 4 239 864 4 166 525

Egenkapital:
Bunden egenkapital:
Grunnkapital 4 3 759 388 3 674 287
Fri egenkapital:
Avsatt til minnefondets formål 4 480 476 492 238
Sum egenkapital 4 239 864 4 166 525

SUM EGENKAPTIAL OG GJELD 4 239 864 4 166 525

Molde, 

I styret for Margit og Morten Parelius’ Minnefond STI
							     
Kenneth Staruset Fåne	 Bjørn Austigard	 Solveig N. Flemmen

Regnskapet er levert til revisor BDO AS 06.02.2026. 

	

Noter til årsregnskap for 2025
Note nr. 1 – Regnskapsprinsipper
I årsregnskapet er alle poster verdsatt og periodisert i overensstemmelse med regnskaps-lovens 
bestemmelser og reglene som følger av god regnskapsskikk.

Aksjer
Aksjer og egenkapitalbevis er ført i regnskapet til laveste verdi av kostpris og virkelig verdi. Markeds-
baserte egenkapitalbevis er vurdert til laveste verdis prinsipp beregnet utfra samlet verdi på porte-
føljen (porteføljeprinsippet).

Skattekostnad
Stiftelsen er ikke skattepliktig.

Inntekter og kostnader
Inntektsføring skjer etter opptjeningsprinsippet. Kostnader medtas etter sammenstillings-prinsip-
pet, dvs at kostnader medtas i samme periode som tilhørende inntekter inntektsføres.
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Lønnskostnader 	 2025 	 2024
Lønninger 	 30.000 	 30.000
Sum 	 30.000 	 30.000
Stiftelsen har ingen ansatte.

Ytelser til ledende personer 	Styret
Lønn 		  30.000
Sum 		  30.000

Note nr. 2 – Lønnskostnad, antall ansatte, godtgjørelser med mer
Lønnskostnader består av følgende poster:

Ingen har samla fått lønnsutbetaling som ligger over beløpsgrensen for plikten som veldedige eller 
allmennyttige institusjoner eller organisasjoner har til å sende inn lønnsoppgave.

Revisor
Kostnadsført revisjonshonorar utgjør kr 17.059,38 inkl. mva

Note nr 3 - Aksjer og egenkapitalbevis i andre foretak m.v				 

Omløpsmidler				  
Selskap Antall Kjøpsverdi Kurs Markedsverdi
Sparebanken Møre  35 045  1 043 496  117,00  4 100 265 
Sparebank 1 Sør Norge  11 020  505 776  198,40  2 186 368 
Sparebank 1 SMN  10 433  384 621  206,05  2 149 720 
Sparebanken  Nord Norge  13 514  627 124  151,90  2 052 777 
Sparebanken Norge  2 461  201 285  198,06  487 426 
Sparebanken Øst  308  3 696  50,20  15 462 
Sparebank 1 Østlandet  210  9 885  161,64  33 944 
Sparebank 1 Helgeland  84  4 571  126,00  10 584 
Rogaland Sparebank  40  6 414  144,00  5 760 
Tinde Sparebank  7 110  722 000  122,00  867 420 
Sum  3 508 868  11 909 725

Note 4 - Egenkapital				  
				  

Grunnkapital Opptjent 
grunnkapital

Annen
egenkapital

Sum
Egenkapital

Pr. 01.01 1 340 000 2 334 287 492 237 4 166 524
Årsresultat
Utdeling etter 
stift.formål

85 101 482 239

-494 000

567 340

-494 000
Pr 31.12 1 340 000 2 419 388 480 476 4 239 864

15% av årsresultat blir overført til opptjent grunnkapital		
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Redaksjonen ønsker artikler til årsskrift 2026
Vi vil gjerne oppfordre skrivelystne medlemmer til å sende inn artikler til årsskrift 2026. I 
redaksjonen legger vi vekt på at artiklene innholdsmessig skal dekke ulike deler av Roms-
dalsområdet. Artiklene kan både være solid faglig forankra historiemateriale og lettere 
minnestoff. For å rekke arbeidet med layout og trykking hos EKH Grafisk, må vi be om 
innlevering innen 1. juni 2026.

Hilsen redaktørene
Per Arnt Harnes	 Dag Skarstein	 Turid Leirvoll Øverås

per.arnt@romsdal-sogelag.no og tlf. 97084215

(Vedtektene står trykt i Romsdal sogelag, årsskrift 1998, s. 258)
I §2 i vedtektene står det: «Stiftelsens formål er å yte økonomisk støtte til lokal-
historisk arbeid i Romsdal.»

I år 2026 har styret i MMPM satt av kr 480.000,- til utdeling.

Søknad sendes: 	 Margit og Morten Parelius’ minnefond STI
	 v/Kenneth Staurset Fåne, Strandgata 35, 6415 MOLDE
	 post@romsdal-sogelag.no

Søknadsfrist: 	 15. april 2026

PS. På grunn av krav fra revisjonen, Lotteri- og stiftelsestilsynet og Brønnøy-
sundregistra ber vi om at du i søknaden tar med noe om økonomien/budsjettet i
tiltaket/prosjektet, kontonummer og eventuelt organisasjonsnummer.

Søknad 
om støtte

STI
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Driftige folk

Håndverk og industri rundt indre Fannefjord

Av Karsten Inge Midthaug

Tre bokutgivelser
2025 har vært et aktivt år for Romsdal sogelag med to bokutgivel-
ser i tillegg til årsskriftet. På oppfordring fra redaksjonen har Bjørn 
Austigard skrevet «Minne om mangt  Frå bygd og by i Roms-
dal». Dette er den tredje boka Bjørn gir ut med lokalhistorisk  
stoff som han har samla gjennom 35 år som førstekonservator ved 
Romsdalsmuseet og 50 år med ledende verv i Romsdal sogelag.
	 I 2015 utkom boka «Røter», og i 2020 ga Bjørn ut «Sett og sam-
la». Begge disse bøkene er utsolgt. Opplaget av hans siste bok er også 
i ferd med å forsvinne, men det er fortsatt mulig å kjøpe «Minne om 
mangt Frå bygd og by i Romsdal» til medlemspris kr 390,- (bokhan-
delpris kr 450,-).
	 I løpet av sommeren og høsten -25 ble det klart at Karsten Inge 
Midthaug hadde skrevet ferdig det meste av manuskriptet til boka 
«Driftige folk – Håndverk og industri rundt indre Fannefjord». 
Etter en hektisk innspurt fra forfatteren og redaksjonen greide vi å 
få boka ferdig til jul med lansering på Joker-kafeen på Kleive 22. 
desember. Salget av boka har også gått strykende. Opplaget på 500 
bøker til utsalgspris kr 250,- er nærmest borte, men du kan fortsatt 
sikre deg boka hos Joker Kleive eller e-postbestilling til sogelaget.
	 Redaksjonen har fått flere positive tilbakemeldinger på innholdet i sogelags-
årsskriftet 2025 som hadde i alt 26 artikler. Flest henvendelser har vi nok fått fra  
Sekken etter artikkelen til Steinar Eik om «De døde på Førkelholmen». Selv om det oppsto 
problemer med innbindingen av bøkene i Skien, fikk alle medlemmene årsskriftet i god tid 
før jul. Boka selges i bokhandel (kr 400,-) eller e-postbestilling til sogelaget (medlemspris 
kr 375,-).

E-post: post@romsdal-sogelag.no – Postadresse: Strandgata 35, 6415 Molde
Vipps: 140334 eller kontonr. 3980.25.17495

B
jørn A

ustigard

Minne om mangt
Frå bygd og by i Romsdal

Bjørn Austigard
Bjørn Austigard
Bjørn Austigard

2025
89. årgang
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Årsskrift 2025

Spørsmål til medlemmene
Barneleik:
Hva vet du om barneleiker før i tida? Var det typiske gutteleiker og jenteleiker, eller 
kunne alle være med på samme leiken?

Forsterkende ord og uttrykk i Romsdal:
Mange fra denne landsdelen kjenner til ord som «fole», «kjøle» og «stusjle». Skriv en 
kommentar om ord som du vet om av denne typen. Forklar hvilket geografisk områ-
de du kjenner orda fra og hvordan de blir brukt

Svar til Per Arnt Harnes: per.arnt@romsdal-sogelag.no
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Arbeidsprogram 2026
Arrangement og satsingsområde
Medlemstur til Verma og Isfjorden
Lokalhistoriearrangement i kommunene
Videreutvikle hjemmesiden og facebook-siden
Medlemsverving og boksalg fra lageret
Innsamling av muntlig tradisjon

Publikasjoner:
Årsskrift 2026. Omtrent samme sidetall som i 2025.

Budsjett 2026

Inntekter: 2026 2025
Boksalg 100.000 200.000
Kontingent 260.000 270.000
Tilskudd MR-fylke 30.000
Andre tilskudd 130.000 190.000
Egne midler 50.000 60.000

540.000 750.000

Utgifter: 2026 2025
Trykkeutgifter 275.000 450.000
Lønnsutgifter 160.000 160.000
Driftskostnader
Rekvisita 10.000 35.000
Porto, telef. Data 25.000 35.000
Reklame, annonsering 25.000 25.000
Årsmøtekostnader 25.000 25.000
Andre møter/kontingent, 
gebyr m.m.

20.000 20.000

Resultat 0 0
540.000 750.000



Returadresse:
Romsdal sogelag 
Strandgata 35
6415 Molde

Årsmøte i Romsdal sogelag
blir arrangert i Krona, Romsdalsmuseet, Molde

tirsdag 17. mars 2026 kl. 1900

Årsmøtet skal behandle:
•	 Valg av ordstyrer, referent og to til å skrive under protokollen
•	 Styrets framlegg til årsmelding 2025
•	 Revidert regnskap for 2025
•	 Styrets framlegg til arbeidsprogram og budsjett 2026
•	 Fastsetting av kontingent for 2027: forslag kr 375,-
•	 Innkommende saker: 	  
	 1. Bør man fjerne regnskap og årsmelding i Romsdal sogelags årsskrift,  
	 og kun gjøre det tilgjengelig i årsmeldingsheftet?
•	 Referat fra Margit og Morten Parelius’ minnefond
•	 Valg

Etter årsmøtet blir det:
•	 Enkel servering
•	 Kenneth Staurset Fåne forteller om Romsdalsmuseets filmarkiver og viser et potpurri av gamle film-

klipp. Fra Birkelands amatøropptak i Molde på 1920-30-tallet til lokaltv-opptak fra TV Romsdal på 
1990-tallet. Her er noe for enhver smak. 

•	 Prat, boksalg m.m

Gamle og nye medlemmer er velkomne!
Innstilling frå valkomiteen
Leiar:	 Kenneth Staurset Fåne (1 år)
Styremedlemmer:	 Turid Leirvoll Øverås (2 år)
	 Solveig Nerland Flemmen (2 år)
	 Per Arnt Harnes og Mads Langnes (ikkje på val)
Varamedlemmer:	 Dag Skarstein, Bjørn Ørlander (gjenvalg) og
	 Sigrid Simonsen (ny) (alle for 1 år)
Redaktørar:	 Per Arnt Harnes, Dag Skarstein og Turid L. Øverås, (alle for 1 år) 
Revisor:	 Konrad Moe og vara Øyvind Aasgård (1 år)
Valkomité:	 Terje Thingvold, Bjørn Austigard og (???)

Molde den 5. februar  2026

 	 Elisabeth Tangen	 Terje Thingvold	 Bjørn Austigard
	 (leder)	 (funksjonstid 2027)	 (funksjonstid 2028)
	


